

企业退休人员养老金提高10%

人保部：我国五项社保基金总收入达2.37万亿元

据新华社电 人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在1月20日召开的新闻发布会上说，我国决定从2012年1月1日起，再次提高企业退休人员基本养老金水平，调整幅度为月人均基本养老金的10%左右。2011年我国五项社会保险基金总收入2.37万亿元，比上年增长26%。

尹成基说，党中央、国务院高度重视广大企业退休人员的基本生活，决定从2012年1月1日起，为2011年12月31日已经办理

退休手续并按月领取基本养老金的企业退休人员提高基本养老金水平。

此次调整，综合考虑2011年物价上涨和职工工资水平增长等情况，按照2011年企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定调整水平，并对具有高级职称的企业退休科技人员、高龄人员等群体适当提高调整水平。

各级人力资源社会保障部门、财政部门将在近期抓紧组织实施，尽早将增加的基本养老金

发放到企业退休人员手中。

尹成基在新闻发布会上说，2011年我国五项社会保险基金总收入2.37万亿元，比上年增长26%；总支出1.79万亿元，增长21.1%。500多万未参保集体企业退休人员纳入职工养老保险制度。

尹成基说，2012年，居民医保财政补助标准将提高到人均240元，居民医保政策范围内住院医疗费用支付比例普遍达到70%。同时，社会保障卡全年增发1.5亿张。

去年财政收入破10万亿 同比增长24.8%

据新华社电 中国财政部1月20日发布的数据显示，2011年中国全年财政收入首次突破10万亿元大关，达到103740亿元，比上年增长24.8%，创下历史新高。同时，全年财政支出108930亿元，比上年增长21.2%。

2011年中国财政收入的新飞跃，延续了近些年财政收入持续较快增长的势头。2002年中国财政收入为1.8万亿元，2003年突破2万亿元，2005年突破3万亿元，2007年突破5万亿元，2010年突破8万亿元。

从横向视角来看，近几年，美

国财政收入保持在4.5万亿美元左右，英国、法国、德国、日本等工业化国家保持在8500亿美元到1.5万亿美元之间，在国际比较中可以看出，中国财政收入的总体规模已不小。

分析人士指出，在近几年世界经济持续低迷的背景下，中国经济的稳步上升无疑为财政收入的快速增长提供了有力保证。不过值得关注的是，虽然目前中国财政收入总体规模已较大，但人均财政收入水平仍较低，据财政部介绍，目前中国人均财政收入水平的世界排名处于百位之后。

药监局：“美瞳”存安全隐患 建议暂停生产

据《京华时报》报道 1月19日国家食品药品监督管理局发布消息称，彩色平光隐形眼镜(通俗说法为“美瞳”)属于较高风险的医疗器械产品，今后将正式纳入医疗器械监管范畴，并建议生产、经营者暂停该产品的生产或进口，以减少可能带来的损失。

国家食品药品监督管理局有关负责人表示，彩色平光隐形眼镜的使用越来越多，如果缺乏管理，有可能因产品质量等问题导致使用者受到伤害。国家食品药品监督管理局经报请批准，彩色平光隐形眼镜将纳入角膜接触镜监管范畴，按照第三类医疗器械进行

监管。

为做好彩色平光隐形眼镜的监管工作，国家食品药品监督管理局将于近期发布有关公告，待公告发布后，未取得医疗器械注册证书的，一律不得生产和销售该产品。同时国家食品药品监督管理局正在研究制定具体的监管措施，对该产品研究、生产、经营和使用实行全面监管。

国家食品药品监督管理局有关负责人提醒消费者，彩色平光隐形眼镜与用于矫正视力的隐形眼镜一样，属于较高风险的医疗器械产品，使用不当有可能造成对眼睛的伤害，请慎重选择、使用。同

时，建议彩色平光隐形眼镜的生产、经营者暂停该产品的生产或进口，以减少可能带来的损失。

特别说明

彩色隐形眼镜统称为“美瞳”

“美瞳”是强生公司专为亚洲市场设计的美容镜片系列的名称。由于强生较早进入我国美容镜片市场，并迅速取得领先地位，且“美瞳”这个名字又非常形象地突出了“美容镜片”的特点，因此随着美瞳的推广使用，现在美瞳已经成为彩色隐形眼镜的统称。

“拒酒术”培训内地受捧 报名者多为企业高管和公务员

据中新社电 “过年少不了喝酒，喝多伤身体，不喝伤感情，如何拒酒又不失礼貌，这就是我们酒桌实用技巧培训班里重要的、我们现在最想学会的一项课程——拒酒术。”1月19日晚上，哈尔滨市道里区一家艺术学校，52岁的校长修伟良正在给学员上年前的最后一课，30多名学员中有企业老总、公务员、保险公司业务经理、美容院老板娘……在并不宽敞的教室中，规规矩矩地坐着，认认真真地听讲。

这是记者对哈尔滨新闻网报道的这个“拒酒术”培训班实地探访时看到的情景。

“2009年2月末我们开设了个培训班，每期10节课，一周上一节。目前已经培训了13期

200多名学员，大部分是企业老总和公务员，各占3成，另有3成是企业中层管理人员和白领，甚至还有即将毕业的大学生，大概有1成左右。今年1月份每节课费用涨到了198元，但因为快过年了，原本只招15人的班招了30多人。”个子并不太高的修校长说话铿锵有力，“在2005年开办艺术学校之前，我是司仪。”

修校长的拒酒术主要包括坚定立场、先声制人、强调后果、以健康为挡箭牌、推托家人反对、众里寻一、好话说尽等七大攻略，并针对敬酒、斗酒、罚酒、劝酒等实际情况总结了以礼避让、自我解嘲、李代桃僵、偷梁换柱、移花接木、以情却酒、避实击虚等七大案例。

豆浆溅身上砸死7岁男童 行凶男子被判死刑

星报综合报道 发生于2011年7月、震惊全国的陕西渭南“豆浆血案”，19日公布一审判决结果：因犯故意杀人罪，21岁的被告人杨保国被判死刑，另一名被告人李花平被判有期徒刑12年。长达12页、7000余字的判决书还披露了这起“一杯豆浆引发的血案”中的一些细节：两名被告在谋害7岁男童前，曾“邀请”另一名女孩参与被拒绝。

2011年7月9日下午1时许，被害男童在玩耍时将袋装豆浆溅到杨保国、李花平等人身上，杨保国曾拿出一个小刀子，“吓唬小孩，说要把他弄死”。二人曾“邀请”另一名一同玩耍的“胖女孩”，“咱三个把这个娃弄走，我们都商

量好了，弄到半坡上的小树林弄死”。“胖女孩”并未同意，而是离开现场，随后将这些情景告诉了被害男孩的父亲。

但此时已晚，被害男孩已被杨保国、李花平哄骗、拉扯到馒头山的一片树林中杀害。家属到处寻找，直到当日下午近6时才发现男孩尸体。

在一审庭审中，该案附带民事诉讼原告人要求追究两被告人故意杀人的刑事责任外，还曾提出赔偿经济损失近75万元，法院最终判决赔偿17万余元。目前，两被告人并未提出上诉，而被害男童家属19日向记者表示，对这份判决书的刑事部分“满意”，认为判决比较公道。

女公交司机停车救发病老人被乘客指责后回应 “船票重要还是一条命重要！”



八旬老翁乘公交车突然发病，口吐白沫瘫软在车厢里，女司机孙美见状赶紧靠边停车，不少乘客协助她将老翁抬至人行道透气，孙美与路人一起联系120急救人员。谁知，她的这一举动却遭到几名乘客的责骂：“你浪费了我们的时间，赔得起吗？”

面对指责，孙美愤怒地回应：“船票重要还是一条命重要！”

紧急：八旬乘客突然晕厥

43岁的孙美是上海市51路公交车司机。1月18日下午，她驾驶公交车前往宝杨码头站。“现在正值春运，乘客非常多，

大约有50人。车过了张华浜站后，我从后视镜瞥见一名老人脸色不大好。”孙美回忆说，老人颤颤巍巍地站起后，似乎想活动四肢，但又摇摇欲坠地倚靠在栏杆上。不久老翁突然瘫倒在车厢里，脸色异常灰白。“当时老伯仰面躺着，白沫不停地从嘴里溢出。”一名后来参与救援的乘客告诉记者。

孙美见状赶紧把车停靠在逸仙路边。在孙美和乘客的合力下，老翁被抬到人行道上。

郁闷：做好事却蒙受指责

面对突如其来的意外，车上

大部分乘客表现出理解与宽容，但也有几名女乘客表示不满。一名女乘客指责说：“我要去宝杨码头乘船的，车一直不开，我误了船怎么办？”还有一名女乘客催促道：“快点开车呀！老头子有老伴照顾就好了，难道救护车3个小时后到，你也要3个小时后才开车？”

正在照顾老翁的孙美听到后，忍不住大声驳斥道：“船票重要还是一条命重要！”几名乘客也站在孙美这一边。

数分钟后，民警很快来到现场，急救车随后赶到，救护人员将老翁送至附近医院。

到了终点站，一名乘客悄悄告诉孙美：“刚才闹得很凶，说要到码头赶客船的那名女子，在半路就下了车……”

公交公司：孙美行为合规

51路隶属于宝山巴士公司，该公司负责人表示，孙美的行为合乎操作规程，不存在问题。“一旦公交车上有乘客突发疾病，司售人员肯定要帮助病人及时获得救治。以乘客生命安全为重，这一点是毫无疑问的。”

据《新闻晨报》